

горький, областной библиотеке
и. Ахима, З/св. Код. 27

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

11

Мая 1941 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 53 (1313)
Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Велики и почетны задачи, стоящие перед сельскими советами, перед каждым депутатом в отдельности. Депутат — слуга народа. Поэтому его служение народу, забота об удовлетворении насущных нужд трудающихся, о повышении их материального и культурного уровня, забота о развитии экономики колхозов — священный долг перед избирателями.

Депутат — государственный деятель. Поэтому решения XVIII съезда ВКП(б) и XVIII партконференции, постановления правительства — есть боевая программа действий для каждого совета, каждого депутата. Выполняя эту программу, сельские советы должны руководить каждым колхозом, артелью более конкретно, оперативно, вникая глубоко в их экономику, культуру, быт.

Новосельский сельский совет, разъяснив колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта, провел вслед за этим организационную работу. Теперь полевая работа в колхозах проходит звеневым способом, развернуто соревнование между звеньями за высокий урожай. Совет оказал большую помощь отстающему Дубровскому колхозу. В этом колхозе не было животноводческих ферм. Совет помог правлению колхоза организовать ферму крупного рогатого скота, овцеводческую, птицеводческую. При Новосельском совете хорошо работают детские ясли, детский сад. Все это дает возможность колхозникам активно работать в колхозе.

Повседневно вникает в работу колхозов и председатель Лобковского совета т. Куплягин. В деле подготовки к весеннему севу Лобковский колхоз отстал. Тов. Куплягин серьезно занялся этим колхозом и недостатки были изжиты. Колхоз к севу приступил в полной готовности, а удобрений заготовил больше чем полагалось по плану. Лучше стали руководить колхозами Михалевский и Городищенский советы.

Однако для каждого совета характерно то, что они не глубоко вникают во все детали колхозного производства, поэтому в колхозах нет еще надлежащего порядка и дисциплины. Даже в передовых колхозах бригады ежедневно вынуждены ходить по домам колхозников и звать их на работу. Неужели нельзя организовать колхозное производство так, чтобы каждый колхозник заранее знал свою работу на несколько дней и выходил в поле без особого приглашения бригадира? Вот тогда бригады и звеньевые будут заняты не беготней, а внедре-

нием передовой агротехники, улучшением качества обработки полей.

Не менее важно навести порядок в хозяйстве колхоза. Обычно некоторые колхозы с началом подготовки к весенне-осенному севу и осенью разбросают телеги, плуги, сеялки, а весной вытаскивают все это из под снега поломанным, негодным, начинают ремонтировать, делать новые. В Митинском колхозе сгноили во время хранения картофель. Задача сельских советов воспитывать у руководителей колхозов, у колхозников чувство бережливости, чувство ответственности за колхозное добро.

Потери наносят огромный ущерб экономике колхоза. Однако в Митине, Новошанове и других колхозах до сих пор нет хороших складских помещений. Задача совета добиться того, чтобы в этом году каждый колхоз имел хорошие зернотоварищи, картофелехранилища, овощехранилища. Исполнкомы сельских советов в период подготовки к севу оперативно руководили колхозами, но, как только весенний сев начался, многие советы занялись только сбором сводок из колхозов, а в производственные дела колхозов не вникают.

В результате этого в колхозах Белавинского, Беляевского и Зеленцовского советов нарушаются агротехнические правила. Некоторые колхозы, как Дубровский, Яковлевский и др. в весенне-осенне-зимнее время приступили к севу с опозданием. Нужно добиться того, чтобы в колхозах внедрялась передовая агротехника и было хорошее качество обработки полей.

Нужно на месте большее проявлять инициативы в использовании резервов колхозного производства. Сколько пустует земель по склонам гор, возле речек! Эти земли таят в себе огромные резервы в деле развития огородных культур, много земель составляют резерв в деле развития садоводства. В районе много заброшенных лугов, требующих немедленного улучшения.

Если все это подсчитать, то колхозы района не добирают продукцию со своих земель на миллионы рублей.

Сельские советы должны всерьез заняться экономикой колхозов. Организовать колхозников на полное использование земельной площади, на повышение продуктивности колхозных земель — чтобы каждый клочок земли, при соответствующем малой затрате труда, дал больше сельскохозяйственной продукции. Повышать продуктивность колхозного животноводства, развивать новые отрасли колхозного производства — садоводство, огородничество, пчеловодство.

За сжатые сроки и высокое качество весеннего сева

Применяем передовую агротехнику

Колхозники колхозов Красненского сельского совета, обсудив постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности, взяли обязательство получить в текущем году средний урожай зерновых по 15 центнеров с гектара. С целью выполнения взятых обязательств они проводят новейшие агротехнические мероприятия.

По колхозам проправлено семян зерновых сухим способом 121 центнер, а остальные семена зерновых овса и пшеницы будут проправлены формалином. Весь сев будет проведен перекрестный и рядовой.

Однако отдельные председатели колхозов делают попытки

не выполнять своих обязательств. В Павликовском колхозе председатель правления т. Шмаков не заложил на яровизацию ни одного килограмма семян зерна и картофеля.

По колхозам совета всепахано весенне-зимнее 70 га, зaborоновано зяби 76 га, посено зерновых 13 га. В Красненском колхозе подкормлено озимых 26 га.

В Высоковском колхозе хорошо работает звено Лепендиана Л. Ф. и Тарутина К. Н., по Щедринскому колхозу — звено Ракова и Щербакова, по Красненскому — звено Поспелова А. П. и Поспелова А. И. П. САМСОНОВ,

агротехник по Красненскому совету.

Впереди бригада Макаровой

Широко развернулось соревнование между бригадами и звеньями в Чулковском колхозе за успешное выполнение полевых работ. В этом колхозе на 6 мая по всем четырем бригадам всепахано 23 гектара, зaborоновано 36,5 га. Посено зерновых 10 гектаров. Первое место по всем работам заняла бригада Макаровой.

ГАГАРИН В. Д.

Разрыв между всепашкой и посевом

Колхозы Арефинского совета на 9 мая всепахали 88 гектаров, зaborоновали 40 гектаров. Однако допущен большой разрыв между всепашкой и посевом. Посено только 4 гектара.

Заложено на яровизацию 50 центнеров овса и 50 центнеров картофеля.

МАЛКИН.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

На полях района развернулось соревнование между бригадами и звеньями в Чулковском колхозе за успешное выполнение полевых работ. Колхозы вступили в ответственный этап борьбы за высокий сталинский урожай. На эту борьбу вдохновляет их постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Сев должен быть проведен на высоком агротехническом уровне, в сжатые сроки и качественно.

Ответственная и в то же время почетная задача лежит на сельских первичных партийных организациях в проведении весеннего сева. Они должны широко развернуть политико-массовую работу среди колхозников. Пропаганда, агитация должна быть наступательной и действенной, место агитатора, чтеца сейчас в полевой бригаде, звена.

Однако ничего подобного нет в колхозах Городищенского сельского совета. Борьба за высокий урожай там не видна. В сельском совете 4 колхоза. В колхозах имеется 5 сеялок, но сев зерновых проходит вручную. Попытовский колхоз посеял овса 22 гектара, Плосковский — 4 га. Даже Городищенский колхоз, имеющий 3 сеялки, посеял 6 га овса ручным способом. А сеялка в

Поповском колхозе до сих пор находится в ремонте. Нарушается в этих колхозах и другие агромероприятия. В Плосковском колхозе не знают как правильно яровизировать семена. Во всех колхозах пашут фигуры способом и на глубину не более 10 сантиметров, а в Плосковском колхозе глубина пашни не превышает 7—8 сантиметров. Однако эти нарушения никем не пресекаются. Специалисты района с самого начала сева в этих колхозах не бывали.

Плохо занимались колхозы совета и заготовкой удобрений. План местных и минеральных удобрений не выполнен ни в одном колхозе. Полеводческие звенья созданы формально. В Плосковском колхозе нет одног звеньевого, работа на пашне проходит не по звеньям, а скопом. Пахари Плосковского колхоза пашут в день по 0,20—0,25 га, вместо 0,70 га по норме. Не выполняют установленные нормы на пашоте и в других колхозах района.

Первичная партийная организация руководит колхозами слабо. Секретарь парторганизации т. Агеев не знает, что делают колхозы, как в них проходит работа по весеннему севу, как организован труд и на каком уровне трудовая дисциплина и т. д. И неслучайно, что соцсоревнование в

колхозах отсутствует. О постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозники имеют смутное представление. Даже бригадир полеводческой бригады в Плосковском колхозе о нем не знает.

Абсолютное большинство колхозников Городищенского совета горят одним желанием — работать лучше, производительнее, стремится добиться наилучшего урожая в этом году. Надо только обеспечить нужное руководство ими, рассказать им о задачах, поставленных в этом году перед колхозами и успех в проведении весеннего сева и других сельскохозяйственных работ будет обеспечен.

М. ШМЫРЕВ.

На ремонте дороги

Активно включились на доделочные работы и на ремонт дороги колхозники Красненского колхоза. В этом колхозе председатель правления тов. Яшнов организовал бригаду из 15 человек и обеспечил ее всем необходимым для производительной работы. Доделочные работы и ремонт будут закончены во время.

ВАВИШИН,
председатель исполнкома
Красненского совета.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий
за 8-е и 9-е мая)

Во времяочных налетов на Англию 8-го и 9-го мая крупные соединения германской авиации бомбардировали Ливерпуль, Гулль, Мидлзбро, Бристоль и Плимут. Германская дальнобойная артиллерия обстреляла город Дувр. В водах вокруг Англии германские вооруженные силы потопили несколько английских судов.

Английская авиация в ночь на 8-е мая снова произвела налет на Брест (Франция). В следующую ночь, по словам агентства Рейтер, небывало большое число английских самолетов атаковало ряд районов Германии, в том числе Гамбург и Бремен. В германских сообщениях указывается, что произведены разрушения в некоторых промышленных предприятиях.

Большую активность проявляет авиация воюющих сторон в бассейне Средиземного моря. 8-го мая итальянские самолеты торпедоносцы в западной части Средиземного моря атаковали караван английских судов, конвоируемый двумя линкорами, одним авианосцем и несколькими крейсерами и эсминцами. Торпедированы два крейсера, один эсминец и один пароход. Повреждены — один линкор, авианосец и два парохода.

Германо-итальянская авиация совершила налет на Суэцкий канал.

В районе Тобрука (Северная Африка) активных военных операций не было.

В Абиссинии, к северу от Аддис-Абебы, английские части заняли новые позиции.

В Ираке военные действия продолжаются в районах города Басры и аэророма Хаббания. В американских сообщениях указывается, что англичане готовят в Ираке большое наступление. (ТАСС).

Подписание мирного договора между Францией и Таи

Как сообщает агентство Домей Пусин, 9-го мая был официально подписан мирный договор между Францией и Таи об урегулировании конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем. Договор предусматривает передачу Таи территории Индо-Китая — округов Нактай и Бассак, а также большей части провинции Камбоджи.

Одновременно Япония и Франция, а также Япония и Таи подписали протоколы о гарантии и о политическом взаимопонимании. По протоколу, подписанному Японией и Францией, Япония гарантирует окончательный характер разрешения спора между Таи и Францией; Франция, со своей стороны, обязуется установить дружественные и добрососедские отношения между Японией и Французским Индо-Китаем.

Протокол, подписанный Японией и Таи, полностью совпадает по содержанию с японо-французским протоколом. (ТАСС).

О ходе реализации билетов 15-й лотереи Осоавиахима

По всей стране Союза Советских Социалистических Республик с 1-го мая 1941 года началась реализация билетов 15-й лотереи Осоавиахима.

Каждый гражданин нашей родины с великой любовью и гордостью за свою любимую родину приобретает билеты 15-й лотереи Осоавиахима. Несомненно, что трудающиеся Вачского района, как и все граждане Советского Союза, учитывая напряженную международную обстановку, будут с такой же любовью приобретать билеты 15-й лотереи.

Прошедшие дни мая месяца показали, что ряд организаций в вопросе реализации имеют хорошие результаты. К таким организациям относится район, где уполномоченным т. Кирсанов. Он досрочно выполнил план по реализации билетов на 107 процентов. Епифановская артель — уполномоченный тов. Лисин, Госбанк — Рассадин, Казаковский колхоз. Они выполнили план реализации билетов — на 100 процентов. Так же отлично справи-

лись со своей задачей Хламов (Беляковская артель), Фофин (артель «Искра»), Давыдов (райуполномчаг).

Наряду с этим есть и такие

организации, которые имеют плохие результаты. К таким относятся завод «Луч» (Новоселки) — уполномоченный Пантелеев, Райздрав — уполномоченный тов. Хаберева, Жекино, Городищи, Федурино. Эти уполномоченные очевидно еще не поняли значения 15-й лотереи Осоавиахима, оторвались от партийных и комсомольских организаций и лотерейную кампанию проводили втихомолку. В результате чего не собрали ни копейки средств за билеты 15-й лотереи Осоавиахима.

Нужно сейчас же этим организациям и их уполномоченным по реализации 15-й лотереи взяться по-серьезному за эту важнейшую политическую кампанию и в ближайшее время закончить полностью реализацию билетов 15-й лотереи.

КУЗНЕЦОВ,
командир-инструктор
райсовета ОАХ.

ИЗУЧАТЬ ПРИРОДУ НАШЕЙ ОБЛАСТИ

Одним из видов связи теории с практикой является краеведческая работа в школе. Отразить в работе школы окружающую природу, окружающую общественную жизнь, научить сознательному и активному отношению к ней — вот прямая задача школы. Природа Горьковской области в основном изучена довольно глубоко, но использует ли ваша школа научные данные о природе нашей области? В большинстве случаев нет.

Ученики 8—9 классов, начинающие изучать биологию, не могут найти самое обычное растение, не могут назвать ни одного полезного ископаемого своего района. Биология у нас в большинстве школ изучается схоластически по учебнику или в лучшем случае — по готовым коллекциям. Например, в Новосельской средней школе майского жука из года в год изучают по экспонату, выписанному из Москвы, как будто в Вачском районе исчезли май-

ские жуки, или растения изучают по гербарию, собранному еще Вятским земством почти 40 лет назад, как будто у биолога за 20 лет работы в школе не было времени собрать гербарий местных растений.

Учителя сами должны овладеть практическими навыками: научиться собирать коллекции и гербарии; научиться определять растения, насекомых и птиц; научиться разбираться в геологии окрестностей своей школы. И на основе этих знаний научить учеников активно и сознательно читать великую книгу природы — в этом одна из боевых задач советской школы, в этом один из моментов связи теории с практикой.

Весна и лето — лучшее время для развертывания краеведческой работы — его надо использовать с максимальной энергией.

А. САВИНОВ,
учитель Новосельской
средней школы.

Учебный год закончить с хорошими показателями

В нашем классе Дьяковской школы есть такие ученики, которые в первом полугодии учились плохо. Вместо того, чтобы упорно овладевать знаниями, аккуратно выполнять задания, они занимались посторонними делами. Но после проведенной с ними работы учителями школы эти ученики стали заниматься значительно лучше и добиваются хороших успехов в учебе.

Вот, например, ученики Бабина Тамара, Лизякина Валя, Бабина Юра, Ермакова Лиды, Пикунова Тая, Черствова Тая, Шипова Тоня и Шувалова Юра в первом полугодии получили отметки посредственно и ученицы Дьяковской школы.

БАБИНА ТАМАРА,
ПИКУНОВА ТАЯ,
ЕРМАКОВА ЛИДА,

Выполнить в срок план яйцевзаготовок

Лесниковские колхозники по боевому взялись за выполнение государственных поставок.

Десятки колхозников уже полностью сдали шерсть и яйца государству. В числе их колхозники Афонин И. А., Щербаков И. А., Семенов А. П. и ряд других.

Согласно годовому плану по Лесниковскому совету должно быть сдано лицо государству 7.950 штук, а сдано уже 3.200 штук, что составляет 41 процент. Апрельский план выполнен на 155 процентов.

Большую заботу о выполнении плана яйцевзаготовок проявил заведующий Лесниковским магазином Новосельского сельпо т. Миронов М. В. Он ежедневно беседует с колхозниками, разъясняет им необходимость своевременной и досрочной сдачи поставок государству. В результате этого колхозники, выполнив поставки, сдали 1.407 штук яиц в счет госзакупок.

Хорошо выполняются и шерстепоставки. Годовой план шерстепоставок по Лесниковскому совету выполнен на 87 процентов, сдано шерсти 113 килограммов 800 граммов. И в этом вопросе т. Миронов проделал огромную работу.

Однако Лесниковский и Лесниковский колхозы далеко от-

Выезд в поле завхоза Преснякова

Это было 6-го мая. В этот день арефинские колхозники с утра уехали в поле и оставили завхоза Преснякова наедине.

— Эх, скуча, — произнес Пресняков, — хоть бы в поле сходить.

Но, увы! Ноги привели его в магазин и поставили возле прилавка, где торгуют вином.

Получив покупку, Пресняков пришел домой и тоже начал... «пахать». И до того «напахался», что потерял способность отличать день от ночи и сухую погоду от сырой.

Перед вечером, под сильным дождем колхозники ехали с поля. А завхоз все «пахал». На улице уже темнело, когда он решил выйти в поле проверить работу пахарей. Но, проходя мимо конного двора, он кое-как разглядел сложенные тут плуги. Во дворе усталые лошади жевали корм.

— Это что такое! — пьяным голосом закричал Пресняков. — Кто дал право уезжать с поля? А? Я спрашиваю, кто?

Конюх ему обяснил, что теперь сырь, а лошади пахали весь день и устали. Но убедить охмелевшего завхоза было невозможно.

— Немедленно ехать в поле! — приказал завхоз.

На крик сбежались гулявшие ребята и удовлетворили требования завхоза, выехав на лошадях со двора.

Удовлетворенный завхоз в пьяном углу быстро заснул.

Всякий молодец делает дела на свой образец. Но, как видно, образцы бывают тоже всякие.

В. В.

стают от колхозников в деле выполнения яйцепоставок. Лесниковский колхоз, имея птицеферму в количестве 50 кур, сдал только 21 штуку яиц, выполнив апрельский план на 4,3 процента, а по годовому плану ему начислено сдать 1994 яйца. Лобковский колхоз, имея птицеферму в количестве 5 кур, сдал 22 яйца, при годовом плане 1.257 штук яиц.

Колхозам Лобковского совета надо принять все меры к тому, чтобы план государственных поставок выполнить полностью и в срок.

Д. КЛЮЕВ,
агент по госпоставкам.

Внесли средства

Международный праздник 1-го мая колхозники Митинского совета встретили полным взноса денежных средств, причитающихся с них по государственным налогам. Кроме этого ряд колхозников рассчитались полностью и по обязательным натуральным поставкам государству. Колхозник П. Д. Первов 20-го апреля полностью внес причитающееся с него мясо, молоко, шерсть и яйца. К этому же числу полностью уплатили натуропоставки и колхозники А. К. Первова, П. И. Черноносов и ряд других.

КЛЮЕВА,
председатель Митинского сельсовета.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Вачскому колхозу им. Лепсе

требуются рабочие — плотники на строительство свинофермы, скотного двора и мельницы, пильщики продольной пилы и мастера по глинобитному делу. Оплата по соглашению.

ПРАВЛЕНИЕ.

Павловское педучилище об'являет до 20 мая прием на заочное обучение

На заочное обучение принимаются все граждане, имеющие образование не ниже НСП.

Учителя начальных школ на заочное обучение принимаются без испытаний.

Учителя, имеющие образование за 8 классов средней школы принимаются во второй класс, за 9 классов — в третий класс, имеющие законченное среднее образование — в экстернат.

Все прочие лица подвергаются испытаниям по русскому языку, арифметике, Конституции СССР и географии.

Испытания с 25 по 30 мая.

К заявлению прилагается: свидетельство об образовании, справка с места работы, две фотокарточки и 60 копеек почтовыми марками.

Адрес: г. Павлов (на Оке), Горьковской области, улица Шмидта, 32.

ДИРЕКЦИЯ.